

Из книги для детей и взрослые могут узнать много нового

Книга «История Сестрорецка в рассказах для детей» — еще один подарок жителям нашего города. Она выпущена Муниципальным советом Сестрорецка и предназначена юным сестроречанам, гостям города и района.

В Курортном районе издается немало книг, посвященных истории городов и поселков района, уникальные материалы для которых собирают наши краеведы. Далеко не в каждом районе Санкт-Петербурга найдется столько исследователей, которые по крупицам собирают материалы, посвященные своей малой родине. Возможно, именно их многолетний труд и книги, выпущенные в последние годы, позволили авторам (тексты — Вадим Соловьев и Яна Храмцова, дизайн и иллюстрации Марины Пименовой) создать совершенно неожиданную и, без сомнения, очень нужную книгу. Ведь в ней в доступной форме рассказывается история Сестрорецка.

Почему наш город называется Сестрорецком, как появился парк «Дубки», что стоит за словами «Сестрорецкий рубеж», кто создавал славу русского оружия — об этом и многом другом юные читатели книги узнают

из небольших рассказов. Как связаны с нашим городом и районом судьбы многих известных людей — эта тема проходит лейтмотивом через многие разделы книги. Что отдал в нашем городе Александр Суворов, где жил Всеволод Бобров, кто такой Федор Токарев — об этих и многих других людях, живших, отдыхавших в Сестрорецке или посещавших его, рассказывают авторы книги.

Отдельная глава посвящена Михаилу Зощенко. «Он написал знаменитый и очень смешной рассказ «Баня» — это про нашу, сестрорецкую баню, ту самую, которая находится на берегу озера Разлив и в которую вход со стороны улицы Мосина. Баня этой почти 120 лет, и она помнит, как приходил сюда помыться, поплескаться горячей водой из шайки знаменитый писатель», — пишут авторы.

Не удивлюсь, если и взрослые узнают для себя много нового. А кто-то достанет из семейного архива старые открытки и фотографии, чтобы показать внукам и правнукам.

Кстати, как отмечают авторы «Истории Сестрорецка в рассказах для детей», почтовые карточки — открытки — вошли у нас в моду в 1900 году, одновременно с открытием самого первого санатория «Сестрорецкий курорт». «Тогда и захотелось местным фотографам придумать что-нибудь особенное. Они целыми днями фотографировали красивую природу вокруг санатория, волны синего залива, деревья и аллеи парка «Дубки» и самые красивые здания, которые были в санатории



и в нашем городе Сестрорецке. И вот такие почтовые открытки они и делали, с любими-ми видами самых красивых мест вокруг, а на обратной стороне были оставлены места под почтовые марки и для письма своим друзьям или родственникам. Получая такую открытку, друзья и родственники видели надпись «Привет из Сестрорецка», и сразу становилось понятно, откуда пришло письмо и где оно было написано».

Можно предположить, что книга эта выдержит еще не одно издание. И будем надеяться, что не только о Сестрорецке, но и о других городах и поселках нашего района появятся аналогичные книги, посвященные их непростой, но очень интересной истории.

Александра МИХАЙЛОВА

